

## ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, заведующей кафедрой ортопедической стоматологии

ФГБОУ ВО «Пермского государственного медицинского университета

им. академика Е.А. Вагнера» Минздрава России

Асташиной Наталии Борисовны на автореферат диссертации

Сойхера Михаила Григорьевича на тему «Разработка и обоснование выбора методов диагностики и лечения при реабилитации пациентов с дисфункциональными состояниями челюстно-лицевой области», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология

Актуальность темы диссертации Сойхера М.Г. обусловлена необходимостью стандартизации и разработки методов лечения при проведении комплексной стоматологической реабилитации пациентов дисфункциональным состоянием челюстно-лицевой области.

В настоящее время дисфункции височно-нижнечелюстного сустава являются достаточно распространенными, причем данная патология встречается в два раза чаще у женщин, чем у мужчин, в связи с этим сохраняется актуальность изучения вопросов этиологии развития дисфункций челюстно-лицевой области, что отражено в представленной диссертационной работе. Автор уделяет особое внимание различным биомаркерам, которые на ранних стадиях развития дисфункциональных состояний позволяют вовремя провести необходимую коррекцию, обеспечить профилактику заболевания и его осложнений, а также осуществить контроль в динамике лечения.

На основе полученных данных диссертантом разработана клиническая классификация стадий развития хронического процесса дисфункций челюстно-лицевой области, что в свою очередь отражает практическую значимость данной работы. Взаимосвязь клинических симптомов дисфункциональных состояний челюстно-лицевой области с нарушением функциональной окклюзии, выявленная на этапах исследования, полностью отражает научную новизну и обоснованность научных положений.


Диссертационная работа основана на достаточном фактическом материале. Достоверность представленных данных подтверждена статистической обработкой.

Суть диссертационной работы полностью отражена в автореферате. Положения, содержащиеся в заключении, соответствуют задачам исследования. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов.

Диссертация Сойхера Михаила Григорьевича «Разработка и обоснование выбора методов диагностики и лечения при реабилитации пациентов с дисфункциональными



состояниями челюстно-лицевой области», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология, является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной проблемы, имеющей существенное значение для повышения эффективности диагностики и лечения пациентов с дисфункциональным состоянием челюстно-лицевой области, соответствует требованиям п. 9, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), а ее автор достоин присуждения ему искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология.

Асташина Наталья Борисовна 

доктор медицинских наук, доцент,

заведующая кафедрой ортопедической стоматологии

ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет

им. академика Е.А. Вагнера» Минздрава России

614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26

Тел. +7(342) 217-20-20, факс: +7(342) 217-20-21, e-mail: rector@psma.ru

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных

«31» января 2023 г.

